

„Mi a magunk lábán akarunk állni, és az egész világ kultúrájából azt akarjuk felszívni, ami nekünk használ, ami minket táplál, erősít. Amiből megtanuljuk a magunk lényét minél teljesebben kifejezni. A magyar zene megoan már ezer éve. Mint egy nagy gyűjtőmedencébe, ezer év alatt sok patak folyt bele. Nincs a magyarságnak az a rétege, annak egy élménye, hogy nyomot ne hagyott volna benne. Ezért az egész magyarság lelkének tükre. Mi csak ápolni, őrizni akarjuk a régi kincset, és ha olykor megadatik nekünk, gyarapítani.”

Kodály Zoltán

HŐSÖK NAPJA 2005. JÚNIUS 5.

10 ÓRAKOR – BAPTISTA TEMPLOM –
ÜNNEPI ISTENTISZTELET

Dr. Szebeni Olivér teológiai tanár

11.30 ÓRAKOR – A FALUHÁZ ELŐKERTJE –
Kun Éva EMLÉKEZET című kerámia pksztikáját
felavatja Vécsey László polgármester
Közreműködik: Sebestyén Márta

KOSZORÚZÁS ÉS GYERTYAGYÚJTÁS
A HÓSI EMLÉKMŰNÉL

Közreműködnek: A Községi Kórus – Györe Zoltán
vezetésével és az Általános Iskola tanulói

EMLÉKEZÉSEK ÉS IMÁK: a szadai egyházak lelkészei

Díszőrséget ad Veress Sándor – saját készítésű ágyúval
Ifj. Veress Sándor – Kossuth kardal

SZÁZÉVES FOTOGRÁFIÁK SZADÁN

Május 8-án vasárnap, 16 órakor megnyílt a **Székely Bertalan művészeti hagyatéka-régi fotográfiákon** című kiállítás, amely június 15-ig látható a festő Múteremházában.

Ajánlásként a kiállítást rendező művészettörténész, dr. Bicskei Éva gondolatait idézzük:

„A XIX.századi magyar festészet egyik legnagyobb művésze, Székely Bertalan művei szétszóródtak mára a nagyvilágban. Egy része ugyan bekerült közgyűjteményekbe (pl.: Nemzeti Galéria), rengeteg alkotás azonban a nagyközönség számára ismeretlen maradt, mert azok magántulajdonba, külföldre kerültek vagy megsemmisültek a háborúk alatt.

A gazdag művészeti hagyatéka felderítése különböző források révén lehetséges. Ezek egyike egy nemrég elúkerült fényképgyűjtemény, amely Székely Bertalan halála után 1911-ben megrendezett hagyatéki kiállításon bemutatott műveiről készült fotográfiákból áll. Jelentősége az, hogy az évtizedek alatt lappangó, esetleg megsemmisült, vagy

külföldre, magánygyűjteménybe került alkotások láthatóvá váltak.

A Kiszer Nándor fényképész által készített közel százéves fotográfiák őrzik és közvetítik Székely Bertalan műveinek halhatatlanságát.”

A kiállítás hétköznapokon bejelentkezéssel (405-453 telefonszámon), hétvégén 14-18 óráig látogatható.

Juhászné B. Zsóka



SZÉKELY BERTALANRA EMLÉKEZTÜNK

A Községi Kórus és a Zeneiskola növendékeinek hangszeres kíséretével előadott művek méltó módon keretezték Vécsey László polgármester Székely Bertalan Napot megnyitó és dr. Martonyi János ünnepi szónok a hagyományok tiszteletéről, a szadaiságról, a közösség megtartó erejéről szóló gondolatait.

Ezt követően a tisztelgés virágait és koszorúkat helyeztek el a festő síremlékénél az Önkormányzat, az ÁMK, a Székely le származottak, a Nyugdíjas Klub képviselői és végül az általános iskolás gyerekek.

Ehelyt is megköszönjük mindazoknak, akik ott voltak velünk a református sírkertben és jelenlétükkel megtisztelték Székely Bertalan emlékét.

J. B. Zs.



2005/5. ■ FŐSZERKESZTŐ: Windhager Károly ■
TERVEZŐ SZERKESZTŐ: Kerék Antal ■ SZERKESZTŐ-
SÉG: 2120 Dunakeszi, Vörösmarty u. 2., telefon:

06-30-335-9050, fax: 06-28-503-181. e-mail cím: windhager@invitel.hu ■

honlap: www.szada.hu ■ HIRDETÉSFELVÉTEL: Szada Nova Kht, tel.: 06-28-503-510

■ Kiadja: Szada Nova Kht ■ Felelős kiadó: Pálmai Zoltán ■ Képek: Windhager Károly

■ Nyomdai előkészítés: VikArt Grafikai Stúdió ■ Nyomás: FollPress Nyomda Kft.,

1145 Budapest, Bosnyák utca 20. Felelős vezető: Várlaki Imre ügyvezető igazgató.

KÉPVISELŐ-TESTÜLETI ÜLÉS

A májusi ülést a szokott időre, a hónap első hétfőjére hívta össze Vécsey László polgármester.



Terepszemle a Várdombon

Az ülés megkezdése előtt kis kirándulást tettek a képviselők a Varga-úton fel a Várdombra, hogy az ÁMK felső végénél lévő üres telkeket szemlézzék. A hat darab telek némi tereprendezés után alkalmas lehet egy komoly sportpálya kialakítására, melynek közlekedése és közművekkel való ellátása megoldható. A gyönyörű kilátással is kecsegtető telkek megvásárlásáról a tulajdonosokkal megkezdődtek az egyezkedések.

Az első negyedévi költségvetés

A kitérőt követően az első napirendi pontban Török László, a Pénzügyi Bizottság elnöke az éves költségvetés első negyedévi alakulásáról számolt be. A teljesítések összességében megfelelnek az elvárásoknak. Az egyes tételek elemzésekor a tervezettől való minden lényegi eltérést megvizsgált a bizottság, s azokat indokoltan is találta. Az előirányzatokat két helyen kisebb mértékben módosították is a szükségszerűség miatt. A Pénzügyi Bizottság jelentését Feich Ferencné könyvvizsgáló is elfogadásra ajánlotta.

A Szadáért díjak odaítélése

A Kulturális Bizottság készítette az elő a témát, ám egyértelmű javaslattal nem tudtak élni. Sipos Bulcsú Kadosa bizottsági elnök vázolta, hogy egyfelől a díjak értékének megőrzése érdekében csak meghatározott számú kitüntetést adhatnak át évente, ugyanakkor figyelembe kell venni azt is, hogy a Szadai Népi Együttes most tartja harminc éves évfordulóját, s mikor adjanak át nekik kitüntetéseket, ha most nem. A döntés eredményét, a kitüntetettek névsorát lásd a Székely Bertalan Napról szóló beszámolóink mellékletében.

Óvodabővítés

Az ÁMK óvodája mellett működik a Kiserdei óvoda és a Székely Kertben a Waldorf Óvoda is, mégis szükséges a gyermekek ellátása érdekében a bővítés.

Vécsey László polgármester vázolta a terveket, mely szerint a jelenlegi négycsoportos óvodát további két csoportszobával tudják bővíteni, s közben a meglévő adottságokat is korszerűsítik. Az így kialakuló hatszobás ÁMK óvoda a továbbiakban 150 gyermek minden tekintetben megfelelő óvodai ellátására válik alkalmassá. A munkát polgármester úr szerint augusztus végére el is tudják végezni, tehát a tanévkezdésre birtokba vehetik a picik a kibővített létesítményt.

További kérdésként vetődött fel, hogy ha ilyen mértékben tudnak óvodai ellátást biztosítani a falu gyermekei számára, akkor szükséges-e a két magánóvoda további támogatása. A vita során az az érvelés győzött, hogy amíg ellátanak önkormányzati feladatot, azaz, amíg jut oda is szadai gyermek, addig a támogatásra is számíthatnak. A bővítés után is szükség lehet rájuk, mert a már oda járó gyerekeket nyilván nem viszik át a szülők az ÁMK-ba, s a további évek gyermeklétszámai döntik majd el, mennyire lesz szükség tevékenységükre. A megszavazott döntés értelmében az önkormányzat még további kettő évig fenntartja a jelenlegi támogatási rendszert számukra.

Kapcsolódóan az is felszínre került, hogy olyan gyermekek is kerülnek a szadai védőnői szolgálat látókörébe, akik nincsenek Szadán bejelentve, így (védőnői) ellátásban ugyan részesülnek, de állami támogatást utánuk a község nem kap, hiszen nem itt tartják őket nyilván. Ezen a helyzeten a testület változtatni kíván, hiszen az az érdekük, hogy minden itt lakó gyermek (és felnőtt) után az állami támogatás ide érkezzen. Az óvodába pedig eleve csak Szadára bejelentkezett gyermekeket vesznek fel.

Térfigyelő rendszert az ÁMK-ba!

Ágotai Ferenc igazgató úr javaslata alapján a képviselő-testület indokoltan látta egy többkamerás térfigyelő rendszer kiépítését az ÁMK területén. Egy ilyen, másutt is bevált rendszer hatékony lehet, hiszen minden rendbontás, rongálás esetén felvétel rögzíti az elkövetők személyét, akiket felelősségre lehet vonni. Még nagyobb lehet azonban ennek a szerepe a megelőzésben, hiszen a kamerák előtt - a legtöbb esetben - el sem követik azokat a nemkívánatos cselekedeteket. A képviselők egyetértettek vele, hogy az óvoda átépítésével járó munkálatok közé egyúttal beilleszthető az ehhez szükséges vezetékrendszer kiépítése is. A kiépítés költsége megoldható 1 millió forintból, de lehet ennél még komolyabb rendszert is létesíteni. Döntést azonban a képviselők egyelőre nem hoztak.

Nem minősítik át a „Golf-területet”!

A „Golf-terület” néven ismert 123 hektáros területet -Szada Mogyoród felé eső részén - a norvég tulajdonos érdekcsoport szeretne volna átminősíteni. A beépíthetővé minősítésre ráadásul gyorsan lett volna szükségük, mert az Országgyűlés hamarosan napirendre tűzi a Budapest környéki területek fejlesztését szabályzó törvényt, s annak elfogadása várhatóan befagyasztja majd a további önkormányzati átminősítéseket, belterületbe vonásokat. Ügyvéd úr azzal igyekezett megnyugtatni a képviselőket, hogy az átminősítés után sem kapna még szabad kezét a tulajdonos, hanem a Polgármesteri Hivatalnak (építési hatóságnak) ezek után is egyenként engedélyezniük kell minden esetleges építkezést.

A hozzászóló képviselők azonban nagyobb veszélynek tekintették az átminősítést, s kijelentették, hogy Szada így is túl gyorsan népesedik, egyre fogy a zöldterület, ezért nem akarják, hogy ott a tulajdonos lakóparkot létesítsen. Többen is kifejtették, hogy a sportcélú hasznosítással még egyet tudtak érteni, de a beépítéssel már nem. Vécsey László polgármester is osztotta az aggodal-

mat, másrésztől tudatosította, hogy ha most nem határoznak, akkor később már feltehetően nem lesz átminősítésű lehetőségük az Országgyűlés döntése miatt, s ezzel Szada is elveszíti ilyen jellegű mozgásterét. Pálmai Zoltán úgy látta, hogy érdemes lenne élni az átminősítés elvi lehetőségével, hiszen, ha a tulajdonos a községnek nem tetsző hasznosítás mellett döntene, akkor is lesz még alkalmuk kérését elutasítani. A szavazás során a képviselők elvetették a kérést.

Védőnői szolgálat

2005. június 01-től a védőnői szolgálat állami finanszírozása megváltozik. Pontrendszert vezetnek be, de a pontok után járó összeget még nem tudták meghatározni az OEP-ben (Országos Egészségbiztosítási Pénztár).

A tervezett második védőnői szolgálat beindításával a fentiek miatt célszerű megvárni, amíg a támogatási rendszer kialakul. Pénzügyi szempontból várni kellene, ellenben Fenyvesligettől



Margitáig egy embernek sok ennyi gyermeket ellátni, tehát mindenképpen szükség van a bővítésre. A kialakulatlan helyzetre tekintettel a képviselő-testület úgy döntött, hogy szeptemberben újra napirendre tűzi ezt a kérdést.

Vécsey László polgármester hozzáfűzte, hogy közben dolgoznak a második háziorvosi szolgálat kialakításán is.

Sej Szada!

Szada Község Önkormányzat Képviselő-testülete egy magán vállalkozó 3 millió Ft közcélú felajánlását az alábbi célokra kívánja felhasználni:

2 millió Ft a Közhasznú Kulturális Alapítvány Szadaéért számlájára, a Sej Szada falu...néprajzi olvasókönyv újbóli kiadására, míg a maradék 1 millió Ft a Szada Nova Kht. Kiemelten Közhasznú Társaság számlájára kerül általános községfejlesztési célokra.

W. K.



TÓTH ANDRÁS, körzetünk országgyűlési képviselője fogadóórát tart **május 26-án 17 órától 18³⁰-ig** a Faluházban.



MARTA-VILL SZADA
Profi erősáramú
Villamossági szaküzlet

Szada, Székely Bertalan út 74/b (Corvin u. sarok)
Tel./fax: 28/404-708, mobil: 06-20-436-6492

OBO
BETTERMANN

UFP

GanzKK

ABB

Kérem azokat, akik **VISSZAVONÁSIG** érvényességű Közgyógy Igazolvánnyal rendelkeznek, **CSERE** miatt fáradjanak be a Polgármesteri Hivatalba.

Köszönettel

Felber Lászlóné
főelőadó

SZŐCS ÉS KAJTOR KFT.

ÉPÍTÉSZIRODA

TELJESKÖRŰ ÉPÍTÉSZETI
TERVEZÉS, TANÁCSADÁS

2111 Szada, Jókai u. 62.

Telefon: (28) 407-256

Mobil: (20) 936-2718



Kitüntettünk: Tóth Rezső

Aszadai Székely Bertalan emlékháznál – napos, szeles, hűvös időben – 2005.05.08-án 16 óra 30 perckor – a Múteremházban történt kiállítás megnyitót követően – Tóth Rezső volt szadai könyvtáros, népművelő emléktáblájának leleplezésére vártak minden érdeklődőt a rendező-meghívók! A tábla a múzeum falán került elhelyezésre, az alábbi szöveggel:

Tóth Rezső (1894–1986)
Székely Bertalan emlékének ápolója,
Szada község könyvtárosa,
múzeumigazgatója, a népművelés
elkötelezett híve tiszteletére
állították Szada lakói.

2005. május 8.

Vécsei László polgármester személyes hangvételű szavai után Falucskai Zoltán könyvtáros ismertette Tóth Rezső életútját, majd az emléktábla leleplezése következett.

Ezt kiegészítendő Vécsei polgármester átadta a Tóth Rezső posztumusz oklevelet, amit az Általános Művelődési Központ nevében – annak vezetője – Ágotai Ferenc igazgató vett át. Az emléktábla átadását a Székely leszármazottak is megtisztelték jelenlétükkel.

Falucskai Zoltán

Tóth Rezső életművének állítunk emléket ezzel a táblával azon a helyen, ahol a Székely Bertalan kultusz feltámasztásáért és fenntartásáért olyan sokat tett.

Adalékok a szadai Székely Bertalan Nap-hoz

Amikor 1952-ben anyagot gyűjtöttem Szada község monográfiájának megírásához, akkor találkoztam először Székely Bertalan, a nép között szájhagyományként élt nagy magyar festőművész nevével.

Arra gondoltam, ha a község nem is teheti nagygyá a művészt, de a művész – temetőben nyugvó emléke – ismertté teheti ezt a kis Pest megyei községet, Szadát. Az idősebbek között a közel fél évszázadnyi idő alatt sem fakult meg a „Székely nagyságos úr” emléke. Akik még ismerték lelkesen beszéltek róla, akik már nem ismerhették, a szülők és a nagyszülők elbeszéléséből emlékeztek rá. Így rajzolódott ki a művészről a falusiak között eltöltött 21 év emléke. Most már csak az volt a kérdés, hogyan hívjam fel a figyelmet szadai életének részleteire.

Ezt a kérdést oldotta fel az 1955. évben a festő 120. születése és 45 éves halála évfordulójára tervezett kiállítás, melyet Bényi László és Dobai János műtörténészek rendeztek a Múcsarnokban.

Részt vettem a múcsarnoki sajtótájékoztatón, ahol ismerttettem az újságírók előtt a szadai ismereteimet, majd a megnyitón népviseletbe öltözött küldöttséggel képviseltek Szadát. Az újságírók riportot, a filmhíradó a mozik számára, felvételt készítettek a szadaiakról, és ezután már megindult az újságírók hada a községbe, ahol interjúkat készítettek és szinte naponként szerepelt a község neve az újságokban.

Az egyik egykorú 1935-ös újságból ezt olvastam a művész születésének 100. és halálának 25. évfordulóján Szadán rendezett ünnepségről: „A centenárium, ha az országos kegyelet nem is, de Szada községét megmozgatta. Alakult egy bizottság, mely célul tűzte ki, hogy Székely Bertalan lakóházát emléktáblával jelölje meg, mely 25 év elhagyatottságában enyészetre van ítélve, továbbá Székely Bertalan Múzeumot létesítenek”. A bizottság tagjai voltak:

dr. báró Vécsey József szolgabíró, Tóth Rezső illetmény-hivatali tanácsos, Mátisz Márton református lelkész, Radóczy Károly római katolikus plébános és Alberthy István községi főjegyző, valamennyien szadai lakosok.

A határozatot azonban nem hajtották végre. A második világháború végigszántotta ezt a területet is. Előbb az átvonuló németek, majd a szovjet csapatok harcosai „kiváncsiskodtak be” a műterembe, a későbbi béke időben bemerészkedők feldúlt állapotban találták az egykori műtermet.

A gondolat szunnyadt egészen 1955-ig, a múcsarnoki kiállításig, de engem nem hagyott nyugodni. Emlékbizottságot hoztam létre olyan emberekből, akik társadalmi munkában vállalják a helyreállítást. A bizottság tagjai voltak: Rozsnyai Péter műszaki technikus, elnök, Vásárhelyi József általános iskolai tanár, titkár, Kukovics Ferenc kőműves, Gedővári Ferenc villanyszerelő, Ormándi József tanácselnök, Kiss Lajos tanácsbíró és Tóth Rezső nyugalmazott főtanácsos.

Ahhoz, hogy a bizottság e nagyszerű tervet megvalósítsa nem volt elég a lelkesedés és segítő társadalmi munka. A szükséges anyag beszerzéséhez pénzre volt szükség. Megszereztem a megyei tanács 5.000 forintos támogatását, a gödöllői járási tanács 3.000 forinttal segített, ebből már sikerült a szükséges dolgokat beszerezni, de további társadalmi segítségre is szükség volt. A Miskolc Üvegyár a hiányzó ablak üveget, a Belpátfalvai Síküvegyár a nagy méretű katedrálüveget méretre szabva szállította Szadára. A gödöllői Ganz Árammérőgyár ingyen adta a belső villanyszereléshez a drótokat és egy villanyórát. A budapesti Sodronydrótkötél Gyár a kinti vezetékek kábelét adta ajándékba. A szadaiak kocsis fuvarral, Kis Magyar András bácsi lelkesen szállította Gödöllőről a Tüzeptől az anyagokat. Kukovics Ferenc kőműves és segédei díjazás nélkül végezték a külső- és belső munkálatokat, a szadai asszonyok fehérre meszelték a termetket. Braun Lajos asztalos társadalmi munkában gyártotta az ajtókat, ablakokat és a műterem elkorhadt padlózatát javította. A villanykarót a községi tanács adta, de a villanyvilágításhoz a kinti rákapcsolástól Gedővári Ferenc villanyszerelő végezte vasárnapjai feláldozásával.

A megyei Hazafias Népfront márványtáblát, a Múcsarnok tárlókat, képereteket, a meghívók kinyomtatását, míg a Szépművészeti Múzeum és a család a mester szadai képeit adta birományba a kiállításához.

Miután 1923-ban a szadán plébánosként szolgáló unokabátyjától tudomást szerzett a Székely Bertalan műterem tarthatatlan állapotáról és emlékének elhalványulásáról, azonnal terveket kovácsolt és jelentős lépéseket tett a kultusz visszaállítására.

Lássunk néhány példát munkásságából: Az 1941-es Széchenyi-év ünneppsorozat megtervezője, 1945-től a Magyar Népművelők Társaságának tagjaként az 1848-as centenárium előkészítője.

A népművelő képzés lelkes támogatója. 1950-től szadai népkönyvtáros 1956-ig, az országos könyvtárügy támogatója, illetve a családi könyvtárak megalapításának szervezője. A szadai Székely Bertalan Kör alapítója, titkára. A termelőszövetkezeti tagság műveltségének emelésére terveztetett készített, kiadványokat szerkesztett. Az 1967-es Mezőgazdasági Kiállítás, az 1873-as Pest-Buda egyesítés centenáriumának, a Rákóczi-év, a Szent István emlékévé terveinek előkészítője, Karacs Ferenc kutatója, stb.

A kultúra fáradhatatlan napszámosa 1986-ban bekövetkezett haláláig. ■

Zseni néni, a mester lánya, a nála őrzött és Stróbl Alajos 1905-ben a mesterről készült gipsz mellszobrát ajándékozta a múzeumnak. Bory Jenő építész és szobrászművész, akinek a kis plasztikájáról faragták a tanítványai a sír-emléket, a mester jobb kezét gipszbe öntve, ujja között az elmaradhatatlan szivarral, ajándékozta. Az avatás előtt, az aszódi katonai lakatnyája kiskatonái rendezték a múzeum körüli parkot.

Az avatási ünnepre küldte a népművelési miniszter, Darvas József a dicséző oklevelet, az Új Magyar Képtár a művész nyomtatott önarcképével díszoklevelet a társadalmi munkások számára. Az ünnepségen megjelentek az adományozók képviselői, a szadai nép aprajánagyja, az iskolások irodalmi műsorral, énekekkel és az akkori politikai és kulturális életünk számos képviselője, és nem utolsósorban a még élő családtagok, a mester tanítványai és tisztelői. A Kultuszminisztérium 2000 példányban nyomatta ki Vásárhelyi József: Székely Bertalan Szadán c. ismertető füzetét. A Szabad Nép első oldalán közölt cikket az avatásról, ahol a méltatás mellett, Vásárhelyi Józsefet a Székely kultusz apostolának mutatta be.

A műterem eredeti formájában mutatta be a nagyközönségnek a mester hagyatékát. Ma is hirdeti, hogy a mester nem halt meg, életművének szép darabjaiban ma is gyönyörködhetnek a látogatók.

A hálás szadai nép így őrzi Székely Bertalan nagy művész emlékét.

Vásárhelyi József

Arany János és Szadaért díjas pedagógus
ny. iskolaigazgató Vác

170 éve született Székely Bertalan

Az iskolások kiállítással és vetélkedővel emlékeztek meg híres festőnk születésének évfordulójáról



Régi hagyományt szerettünk volna feleleveníteni tavaly, amikor a környező iskolák körében versenyt hirdettünk, melynek témája Szada híres festője, Székely Bertalan élete és munkássága volt. A rendezvény szép sikerrel zárult, melyen saját gyermekeink mint házigazdák „vizsgáztak” szépen.

Akkor fogalmazódott meg bennünk a gondolat, hogy az idei esztendő-

ben, amikor a festő születésének 170. évfordulóját ünnepeljük, saját községünk diákjai adhassanak számot felkészültségükről.

Az 1-3. osztályos gyerekek rajzokkal és fogalmazásokkal emlékeztek meg az évforduló kapcsán Szada híres festőjéről. A legsikeresebb alkotásokból kiállítást rendeztünk a Faluház előterében.

Ez már belépéskor megteremtette a hangulatot a május 7-i, szombat délelőtti vetélkedőhöz, melyen a 4-8. osztályos tanulók vehettek részt.

Előzetes feladatként ezeknek az osztályoknak egy-egy videó-filmet kellett készíteniük Székely Bertalan életével, munkásságával kapcsolatban. A téma minden évfolyam számára adott volt, de a helyszínt és a szereplőket szabadon választhatták meg az alkotók.

A filmek értékelése adta az első feladat pontszámát, így a 3 tagú zsűri – melynek elnöke Rába Krisztina, tagjai Cziberéné Szító Mária és Juhászné Bankó Zsóka voltak – már korán reggel megkezdte munkáját.

Addig, amíg ők megtekintették az alkotásokat, a verseny résztvevői és kísérőik (sajnos nem voltak sokan) finom reggelit fogyaszthattak el.

A helyszíni versenyre az osztályok által összeállított 5 fős csapatok érkeztek. Sajnáljuk, hogy nem minden osztály élt a lehetőséggel – bár biztosan a versennyel egy időben zajló középiskolások ballagásoknak is szerepe volt ebben.

Ágotai Ferenc igazgató úr köszöntötte a megjelenteket, majd vezetésével megkezdődhetett a verseny. A feladatok között szerepeltek villámkérdések, Székely Bertalan alkotásainak felismerése, egy-egy kép részletes bemutatása. Érdekes és nem könnyű feladat volt, amikor a versenyzőknek Székely Bertalannal kapcsolatos, megadott témáról párbeszédese jelenetet kellett eljátszaniuk.

Az összetett verseny végeredménye:

- 1./ 8. osztály csapata: *Antal Édua, Pap Ágnes, Román Tímea, Simon Dóra, Szekeres Judit*
- 2./ 6. osztály csapata: *Duka Kincső, Petrák Krisztina, Szova Nóra, Szőcsei Kata, Török Petra*
- 3./ 4. b osztály csapata: *Homok Noémi, Kiss Vera, Pintér Anett, Tóth Anna, Török Tina*

A díjakat rövid értékelő szavak kíséretében Rába Krisztina adta át.

A győztesek több ezer forint értékben könyvtulajdányt és komoly tárgynyereményeket kaptak.

A nagyon jó hangulatú délelőtti elmélyíthette ismereteinket Székely Bertalanról, de nyilvánvalóvá tette azt is, hogy mindannyiunknak van még mit pótolnunk az ismeretszerzés – ismeretátadás területén.

Köszönjük szépen mindenkinek a munkáját, aki lehetővé tette ennek a vetélkedőnek a szép sikerét!

Harsányiné G. Györgyi

Díjátadás a Székely-kertben

2005

H

agyományainkhoz híven az idei esztendőben is a Székely Bertalan emléknapon került sor a „Szadáért” díjak átadására.

Szada község képviselő-testülete minden évben díjjal tünteti ki azokat a személyeket, közösségeket, akik hivatásuk mellett a faul életében is tevékenyen vesznek részt.

Az elmúlt évben a testület egyhangú szavazással kibővítette a „Szadáért emlékplakett” díjjal jutalmazhatók körét, és lehetővé tette szervezetek, cégek elismerését is.

Mint emlékeztetés, elsőként a 10 éves jubileumát ünneplő NORDÉNIA HUNGARY KFT kapta a kitüntető plakettet 2004-ben.

Így az idén már három kategóriában lehetett kitüntetési javaslatot tenni: magánszemélyekre, csoportokra vagy szervezetekre.

A díj odaítéléséről a képviselőtestület döntött.

Az ünnepségen megjelent vendégeink között üdvözölhettük Székely Bertalan leszármazottain kívül Csanádi Imre feleségét és fiát, Hajós István unokahúgát (a költők verseit Ágotai Ferenc és Rába Krisztina tolmácsolása után Györe Zoltán megzenésítésében hallhattuk a Községi Kórus előadásában), valamint a 30 éves fennállását ünneplő Szadai Népi Együttes tagjait és meghívott vendégeiket.

Ebben az esztendőben Szada két közössége ünnepeli megalakulásának kerek évfordulóját.

A TÁBOR ALAPÍTVÁNY 10 éve, a SZADAI NÉPI EGYÜTTES 30 éve kezdte működését községünkben. Így érthető, hogy a kitüntetésre javasoltak hosszú névsora is ehhez a két közösséghez tartozott.

2005-BEN SZADA KÖZSÉG KÉPVISELŐ-TESTÜLETE „SZADÁÉRT OKLEVÉL KITŰZŐVEL” KITÜNTETÉSBE RÉSZESÍTETTE – EGYÉNI KATEGÓRIÁBAN

Czira Ágota Katalint,

aki „2000-től vesz részt az ÖRÖMHÍR tábor munkájában. Több éven át a klub működtetésébe is bekapcsolódott.

A tavalyi év őszén klubot indított a határon túlról érkezett lakótársaink körében. Ezen kívül az elmúlt év végén családtagjai bevonásával bábcsoportot alakított. Karácsonyi és húsvéti bábjeletet adtak elő a helyi óvodában és az általános iskolában.”

Séllei András,

aki „2002-től vesz részt az ÖRÖMHÍR tábor szervezésében, illetve lebonyolításában táborvezetői minőségében is.

Jelenleg az ÖRÖMHÍR klub keretében rendszeres hétvégi uszodalátogatásokat, illetve kerékpártúrákat szervez a szadai gyerekek számára.”

Tóth Évát

A fiatalok közül ő az egyik, „aki szívügyének tekinti kortársai, és a gyerekek lelki egészségének megőrzését. Szervezi a református gyülekezet gyermek-bibliaóráit, tagja az ÖRÖMHÍR munkatársi közösségének

A Képviselőtestület döntése alapján – a Népdalkör és a KKA javaslatát alapul véve – a Népi Együttesért sok-sok éven át, önzetlenül végzett munkájáért külön oklevél kitüntetésben részesült

A SZADAI NÉPI EGYÜTTES tagjai közül:

Csuka Istvánné	Oroszi Imréné
Dr. Dulai Sándorné	Petrák András
Eszes Sándorné	Petrák Andrásné
Farkas Béláné	Simiczné Galambos Katalin
Galambos Gábor	Sípos Andrásné
Gelle Jánosné	Szabó András
Gombai Istvánné	Szabó Gáborné
Hamál József	Szabó Györgyi
Kiss Istvánné	Szabó Józsefné és Szabó József
Kiss Istvánné és	Kiss István
Szabó Mária	Molnár Gáborné
Török Istvánné	Nagyné Balla Mónika
Végh Sándorné	Oroszi Erzsébet

2005-BEN SZADA KÖZSÉG KÉPVISELŐTESTÜLETE „SZADÁÉRT OKLEVÉL EZÜST KITŰZŐVEL” KITÜNTETÉSBE RÉSZESÍTETTE

Miháli Imrénét és Kovács Tamásné.

A Szadai Népi Együttes 30 éves jubileumát ünnepelve örömmel mondhattuk el, hogy két alapító tagot köszönthettünk közöttünk:

Margit néni és Bözsi néni a kezdetektől a mai napig folyamatosan, aktív tagjai a csoportnak.

Vezetőjük társai és így fogalmazták meg ajánlásukat:



„Margit néni azon túl, hogy saját ruháját varrta, vasalta, próbákra és fellépésekre járt, 30 éven át gondozta a viseletet, ő értette legjobban többek között a fejkendő kötését. Bármikor érkezhetett a kérés, természetesen vette, hogy saját munkáját félretelve, készséggel álljon a csoporttagok rendelkezésére.”

A kórusban töltött évekért és az utánpótlás neveléséért részesítette a képviselőtestület Kitüntetésben.

Bözsí néni azt vallja, énekszóval minden elmondható. Szóló-énekei széleskörű elismerését arany-oklevelek jelzik. Társai ajánlásában olvashatjuk, hogy:

„Amint lánya 3 éves lett, magával hozta, aki sokáig követte őt, később társaival együtt is énekelt, táncolt, citerázott, így falunk hírnevét messzire elvitték.

Bözsí néni, ha egészsége engedte, soha nem maradt el a próbákról és a fellépésekről.

Évről évre ő kötötte a gyönyörű aratókoszorúkat is.

A Tájház megnyitása után évekig fogadta az odalátogató vendégeket.”

Munkáját kitüntetéssel köszönte meg a képviselőtestület.

Galambos Gábornét és Varga Istvánnét.

Egy együttes életében nagyon fontos az utánpótlás nevelése, hiszen a több éven át – több évtizeden át folyó magas színvonalú munkát csak az biztosítja, ha van aki szeretettel, türelemmel, odaadással foglalkozik a fiatalokkal.

Ica néni és Teri néni ebben példa lehet mindannyiunk számára.

„Gyermekeiket és unokáikat is beöltöztették népviseletbe, és magukkal hozták őket a csoportba.

Ők ugyan nem a kezdetektől tagjai az együttesnek, de mindvégig aktívan, folyamatosan dolgoztak érte. Főleg az utóbbi 7 évben, amikor a csoport ereje megfogyatkozott, ők kitarítottak, helytálltak.

A mai napig szívesen, nagy hozzáértéssel gondozták és gondozzák a gyönyörű viseleteket.

Számíthatunk rájuk a községi ünnepeken.

A falu hagyományait reprezentáló TÁJHÁZI kiállítás rendbetételét, karbantartását is vállalják.

A TÁJHÁZ fennállása óta gondozzák, rendben tartják a falu helytörténeti gyűjteményét,

kérésre mesélnek a régi életről az odalátogató gyerekeknek, felnőtteknek egyaránt.”

Az utánpótlás neveléséért végzett kimagasló munkájukat és a szép viseletek gondozását

köszönte meg a Képviselőtestület a kitüntetéssel.

SZADA ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÉPVISELŐTESTÜLETE EBBEN AZ ESZTENDŐBEN

„SZADÁÉRT” EMLÉKPLAKETT KITÜNTETÉST ADOMÁNYOZ A 30 ÉVES SZADAI NÉPI EGYÜTTESNEK

Indoklasként olvassák a felterjesztés szövegét:

„A népi együttes tagjai 30 éve szerveződtek arra, hogy a nemzeti értékeinkhez tartozó népdalokat, táncokat, szokásokat, viseleteket éltsék a faluban, vigyék a falu határain kívül hazánk más tájaira, és azon túl is más országokba. Több generációt nevelt föl ez a közösség.”

Munkájuk eredményeként 1990-ben az iskolai rendbe beillesztésre került a néphagyomány oktatása, ami – többek között – alapját adhatta annak, hogy egy évvel ezelőtt elindulhatott Szadán a művészeti iskola.

„Bemutatók, versenyek sikereiről, arany minősítéseikről éveken át beszélt a rádió, írtak az újságok. Gyűjtőmunkájukat dicséri több kiadvány: könyvek, CD-k, magnófelvételek és a Tájház gazdag gyűjteménye.”

A díjat **Cziberéné Szító Mária**, a Szadai Népi Együttes vezetője vette át.

Nagyon sok szeretettel gratulálunk a kitüntetetteknek, további munkájukhoz jó egészséget kívánunk!

Harsányiné G. Györgyi

REÁL MEN'S ÖLTÖNYHÁZ

Rendkívüli öltöny és télikabát vásár

**Közvetlen gyári értékesítés!
Extra méretekben is!**

Budapest, XV. Rákos út 70.
(Szerencs u. sarok)

Tel: 306-4010

Nyitva tartás: 10–18, szombaton 9–13.

ÖLTÖNY, ZAKÓ, PANTALLÓ CSERE

**Behozott használt, szakadt, megunt,
kihízott öltönyét beszámítjuk!**

**Ingek, nyakkendők, övek,
egyéb kiegészítők.**

MÉRETRE IGAZÍTÁS

ÚJRA MEGNYITOTT AZ ARANY BIKA ÉTTEREM!

**Megújult konyhával, szolid árakkal
és bőséges adagokkal várjuk minden
régit és új vendégünket.**

**Esküvők és egyéb összejövetel
megrendezését vállaljuk 40-50 főig.**

Szada, Székely Bertalan út 53/A

Asztalfoglalás és info : 06 (30) 536-3636



Rendezvények

Május 28-án „Székely-kerti Majális” címmel **Nyugdíjas Találkozó** lesz a szadai Nyugdíjas Klub szervezésében. A meghívott klubok zenés-táncos-verses műsorral készülnek. A bemutatók a szabadtéri színpadon lesznek, ahová mindenkit szeretettel várunk!

Június 1-én szerdán, 18 órától **Sport Civilház** lesz a Faluházban.

Házigazda: Juhászné B. Zsóka

Vendégeink: Farkas Károly Szada SE elnöke és a labdarúgó, ping-pong, kosárlabda, természetjáró, tömegsport szakosztályok vezetői, Vécsey László polgármester valamint az Önkormányzat képviselői.

Témák:

- szadai sportélet jelene-jövője
- versenysport és tömegsport
- az ÁMK és a helyi sportélet kapcsolata
- sport és ifjúság Szadán
- a helyi sport támogatásáról

Minden mozgás iránt érdeklődőt szeretettel várunk!

KÁRTYAKLUB

A megalakulóban lévő Kártyaklubba várjuk mindazok jelentkezését, akik szeretnek kártyázni (ulti, rómi, póker, stb.)
Jelentkezni lehet minden pénteken 16 órától 19 óráig a Faluházban Juhászné Bankó Zsóknánál.

- Szadán a Présház út 19-ben lévő ház eladó.

Tel.: 06 70 225-7929

Köszönetünket fejezzük ki azok számára, akik idős Galambos János temetésénél részt vettek, sírjára virágot, koszorút hoztak.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Köszönetnyilvánítás

Ezúton mondunk köszönetet, mindazoknak, akik Markóczi Istvánt utolsó útjára elkísérték, fájdalunkban és gyászunkban osztoztak.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

- 600 négyzetméteres fertődi málnás Szadán bérbe kiadó vagy eladó!
Tel.: 06 28 404-490

Beszámoló a Székely Bertalan Általános Művelődési Központ Közhasznú Kulturális Alapítvány 2004. évi gazdálkodásáról

2004. évben az adó 1%-ából: 471.137 Ft gyűlt össze. Ebből az összegből az alábbi felsorolás szerint részesültek az ÁMK intézményei:

Faluház: 100.000 Ft-ot kapott, amit könyvtári bútorok beszerzésére fordítottak.

Óvoda: 171.137 Ft, melyből fejlesztő játékok vásárlására, valamint gyermekek részére színházi előadások finanszírozása történt.

Iskola: 200.000 Ft-ot kapott melyet osztálykirándulásokra használtak fel.

A KNU-tól 1M Ft felajánlás érkezett. Ennek felhasználása a következőképpen alakult:

Az iskola 800.000Ft-ot kapott, melyet az alábbi módon használt föl:

- A tornaterem öltözőinek és mosdóinak korszerűsítésére 400.000Ft.
- Az év végi tanulmányi kirándulásra: 400.000 Ft-ot fordított.

Az óvoda 200.000 Ft-ban részesült, mely összeget óvodai hangszerek vásárlására költött el.

Tisztelt támogatóink!

Ezúton szeretnénk megköszönni a felajánlott 1% adójukat, valamint az Alapítvány számlájára befizetett összegeket.

Kérjük, hogy a 2005-ös évben is támogassanak bennünket!

Köszönettel

Az Alapítvány Kuratóriumának tagjai

Adószám: 19186797-1-13

Cím: 2111, Szada, Székely Bertalan út 63.



FÖLDMÉRÉS, GEODÉZIA

HALÁSZY FÖLDMÉRŐ Bt.

10 éve a megrendelők szolgálatában.
Cégvezető: Halászy Gábor
25 éve a földmérés területén.

Telekrendezés: megosztások, egyesítések, határrendezés.

Épületfeltüntetői vázrajzok készítése.

Kitűzések: épületek, ipari létesítmények,

nagypontosságú kitűzések, ipari berendezések beállítása.

Telekkitűzés.

Közműfelmérés.

Szolgalmi jogi dokumentációk készítése.

!!Reklám ár: Szadán 1 db épületfeltüntetés 30.000,- Ft+Áfa!!

Cím: 2111 Szada, Nyárfa u. 30.

Tel/Fax: 06-28-404-219 Tel: 06-70-310-8808

E-mail: halasgeo@fotopixel.hu

MUNKAÉRTEKEZLET A GYERMEKEKÉRT



2005. április 26-án munkaértekezletre hívta meg a Gödöllői Rendőrkapitányság Vezetője a Gödöllői, illetve kapitányság illetékességi területéhez tartozó településeken működő családsegítő- és gyermekjóléti szolgálatok vezetőit, munkatársait.

A találgató célja az volt, hogy a Rendőrség és a Szolgálatok között egy évvel ezelőtt kötött együttműködési megállapodás tapasztalatait értékeljék, a felmerülő problémákat megbeszéljék.

A gyermekek és a családok védelmét kiemelt feladatként kezeli Tóth Csaba r. őrnagy kapitányságvezető úr is, ezért ő is és a rendőrőrsök parancsnokai is részt vettek a tanácskozáson, ahol az összes családsegítő- és gyermekjóléti szolgálat képviseltette magát.



Szilágyi Katalin r. alezredes előadása



A szadai és a mogyoródi családsegítő szolgálat

Az értekezleten Szilágyi Katalin r. alezredes asszony a Bűnmegelőzési Csoport vezetője ismertette a tavalyi év kiskorúakkal kapcsolatos intézkedéseit, így szó esett az eltűnésekről, az általuk és sérelmükre elkövetett bűncselekmények alakulásáról, valamint a családon belüli erőszak kérdéseiről is.

A 2004-es évben 79 kiskorú személy eltűnését jelentették a kapitányságunkra, közülük 5 fő gyermekkorú – azaz 14 év alatti – volt, a többi pedig 14 és 18 év közötti fiatalok. 26-an családból szöktek meg 53-an nevelőotthonból. Általában az eltűnést követő egy héten belül önként hazamentek a gyerekek, mivel a fő motiváció az elszökéseknél a kalandvágy. Sajnos a főváros közelsége miatt egyre több fiatal csavarog el oda kíváncsiságból. Az elsőként gyermekek védtelenebbek, de szerencsére sérelmükre egyetlen esetben sem követtek el bűncselekményt, és nem váltak bűnelkövetőkké sem távollétük alatt.

2004-ben összesen 203. esetben követtek el 18 év alattiak bűncselekményeket a területünkön, ebből 21 gyermekkorú és 182

fiatalkorú elkövető volt. Első helyen a lopás szerepel, de a garázdaság, rongálás és a kábítószerrel való visszaélés is több esetben előfordult. A gyerekek elsősorban közterületen és ami kicsit riasztó az iskolájukban követik el a ezt a deviáns magatartásformát. A legtöbbször mobiltelefon és készpénz loptak. Sok esetben nem tudtak magyarázatot adni tettükre, mivel nem a családjuk rossz anyagi helyzete „kényszerítette” a lopásra őket, hanem úgymond unalomból, szórakozásból váltak bűnelkövetőkké.

A Rendőrségnek és a gyermekjóléti szolgálatoknak itt van a legnagyobb szerepe, mivel ezeknél a gyermekeknél – természetesen a családjuk bevonása mellett – kell összedolgozniuk. Az eddigi tapasztalatok alapján a szülők többsége együttműködést mutat a hatóságokkal, viszont van aki ellenséggként tekint a rendőrökre, pedig ennél a korosztálynál a rendőrség célja nem a büntetés, hanem segítség a helyes útra való visszatéréshez.

Fontos lenne a társadalom, a civil szervezetek és az iskolák részéről, ha alterna-

tívákat tudnának adni a gyerekeknek, szabadidejük hasznos eltöltéséhez, hogy ne tudjanak, akarjanak unaloműzésből bűncselekményeket elkövetni.

Tavaly 38 esetben jutott hatóságunk tudomására kiskorú sérelmére elkövetett bűncselekmény. Itt is a lopás vezet, mivel a gyerekek hanyagul kezelik értékeiket, nem vigyáznak a dolgaikra. Előrelépést jelentene, ha tudatosítanánk bennük, hogy vigyázni kell az értékeikre, és természetesen az is követendő példa lenne, ha nem tartanának maguknál drága és értékes holmikat a gyerekek.

Családon belüli erőszak miatt 19 esetben intézkedtünk 2004-ben, de tudjuk, hogy ennél sokkal, de sokkal több ilyen bűncselekményt követtek el, csak nem jutott a Rendőrség tudomására. Itt is fontos szerephez jut a családsegítő- és gyermekjóléti szolgálatokkal való szoros együttműködés, a jelzőrendszerek működése, hogy az ilyen esetek egyáltalán kiderüljenek.

A Gödöllői Rendőrkapitányság és a családsegítő – és gyermekjóléti szolgálatok munkakapcsolata nagyon jónak mondható, mivel mind a két intézmény a gyerekeket, a fiatalokat, a családokat tartja szem előtt, hiszen ugyanazok a céljaink.

A családsegítő- és gyermekjóléti szolgálatokhoz is és a rendőrséghez is bárki – korra, nemre – tekintet nélkül bizalommal fordulhat, ha úgy érzi őt lelkiileg, testileg bánták, elnyomják. Gödöllőn (a kapitányságon) évek óta működik a Bűnmegelőzési Tanácsadó és Áldozatvédelmi iroda is, ahová szintén fordulhatnak segítségért, tanácsért.

Kerek Zita
r. zászlós

Falumajális

Eseményekben gazdag rendezvény várta Szada lakóit 2005. április 30-án (május 1. helyett) a Sportpályán. Gyönyörű, tavaszi-nyári napos idő (30 C°) fogadta a résztvevőket, akik már kora délelőtt kilátogattak a szépen karbantartott és további beruházásokra váró sporttelepre.

Reggel 8 órától lehetett nevezni a „Nádaski László” Szada volt polgármesteréről elnevezett kispályás focibajnokságra (nevezési díj: 200 Ft/fő). A benevezett 12 csapat saját felszerelésben játszhatott, egyetlen kikötés volt, hogy stoplis cipőt nem lehetett használni.

A 12 csapat fantázia neveit érdemes megismerni:

1. Zuzda
2. A remény hal meg utoljára
3. Reál Margit
4. Légszomj
5. Bevándorlók
6. Rézga-méz
7. III. félidő
8. Zöldszámjelző
9. Tökutolsó
10. Sárrugók
11. Csepet
12. Talajvíz.

A benevezetteket két csoportba osztották és a sorsolás után megkezdődtek a selejtezők. A csoportokon belül mindenki játszott mindenkivel. Az eredmények értékelése után az első-második helyezéért a csoportelsők mérkőztek, vagyis a „Reál Margit” és a „Talajvíz”. A harmadik-negyedik helyezéért pedig a „Bevándorlók” a „Csepet”-tel. A rendes játékidőben (2x10 perc) mivel mindkét helyen 0-0-ás eredmény született, következtek a „hetes” rúgások.

A végeredmény:

- I. helyezett a Reál Margit
- II. helyezett a Talajvíz
- III. helyezett a Csepet
- IV. helyezett a Bevándorlók

A játékvezetésben közreműködött Galambos István és dr. Péntes János, mindenki meglepedésére. A mérkőzések nagyon izgalmasak voltak, a játékosok sportszerűen küzdöttek. Kirívó szabálytalanságok nem adódtak, komolyabb sérülések, szándékos belemenések sem voltak, így a csapatok és a labdarúgást szerető közönség – a nagy meleg ellenére – jól szórakoz-

zott. Elmondhatjuk, hogy a játékvezetők és a csapatok sportszerűségből és állóképességéből kitűnően vizsgáztak. Összesen 32 mérkőzésre került sor. A pályán egyszerre csak 5 mezőnyjátékos és 1 kapus lehetett. Minden csapat 8 főt nevezett, így csapatonként 2 főt lehetett cserélni. Érdekesként megemlítem, hogy a III. helyezett Csepet csapat egy nagy családból illetve rokonságból állt össze, Apák és gyerekeik, akik Erdőkeresztről, Budapestről jöttek el a Szadai majálisra. A csapatot közel 30 rokon kísérte el és szurkolt a kék mezben játszó (saját költségre csináltatták) csapatuknak.

Az első három helyezett csapa játékosainak nevét érdemes felsorolni, hiszen csapatonként 7 mérkőzést kellett ebben a nagy melegben lejátszaniuk.

I. helyezett csapat: Miletovics Péter, Pántlik Antal (Tóni), Pertling László, Oroszi Péter, Ifj. Péntes János, Králik János, Györe Vince, Nagy Zoltán.

II. helyezett csapat: Bólya Mihály, Oroszi Zoltán, Terdik Péter, Ribárszki Róbert, Kálmán József, Kiefer János, Pintér Lajos, Egervári József.

Az eredményhirdetésre 14 óra után került sor. Polgármester úr üdvözölte a majálison megjelenteket, méltatta a névadó Nádaski László sportban kifejtett tevékenységét, majd üdvözölte a 12 csapatot, gratulált a három csapat sikeréhez és átadta a díjakat.

Amíg a focicsapatok játszották mérkőzéseiket, a Tömegsport Szakosztály szervezésében folytak a különböző foglalkozások. Sor került a ping-pong asztalok felállítására, hogy a gyerekek mielőbb játszhaszanak. Beindult az arcfestés Balázs Judit vezetésével, amely kedvenc szórakozást jelentett sok kisgyermek számára. Ungerné Zsuzsa néni és segítőtje Verébné Nyerges Kovács Rozália, az Anyák Napjára való tekintettel több gyereknek tartottak bemutatót, hogyan díszítsék és készítsék el az anyukáknak szánt díszesen „felöltöztetett” virágokat. Sok anyuka örülhetett másnap, hogy gyerektől milyen szép ajándékot kapott.

Volt játszótér, sakkasztal és kártyázási lehetőség, asztalifoci (csocsó), fárafestés, fúszkép készítés. A gyerekek nagytöbbsége nagyon élvezte a felfújható gumiból készült ugrólóvart, itt aztán levezethették felesleges energiájukat. A tavalyi esőzéből tanulva sor került egy csodálatosan



szép fedett színpad felépítésére, ahol az elektromos műsorszóró berendezéseiket is biztonságban tudták elhelyezni. Külön sátor volt felállítva a büfének, ahol enni, inni lehetett a frissen csapolt sört, ásványvizet, különböző üdítőitalokat. Tekintettel a nagy melegre, az elpárolgott folyadék utánpótlására szükségük volt úgy a felnőtteknek, mint a gyerekeknek. A sportpálya melletti réten a Szadai lovasszakosztály tagjai Czákó József, Molnár Csaba gumikerekes fogaton kocsikáztatták a lovaskocsira felülő gyerekeket. Apukák és Anyukák is segítettek, nehogy valami baleset történjen a fel- és leszállásnál.

A főzőversenyre benevezettek is elkezdték hatan az előkészületeket. Nemsokára lehetett érezni a finom falatok illatát. Sajnos az egyik versenyzőt – Németh Antal bácsit – aki szegedi halászlevet és roston sült halat nevezett a versenyre rosszul lett és orvoshoz kellett vinni. Nem is tudott már visszajönni, így a félig főtt és sült ételleket nem tudta a zsűri értékelni. A megmaradt öt versenyző között a zsűri – Vécsei László polgármester, Jámbor Lajos jegyző, Budai János többszörösen kitüntetett mesterszakács – csak egy első díjat adott ki, mivel a többi étel (pörkölt, baboskáposzta, Jókai bablevés stb.) között nem volt olyan, hogy az elkészítés módjában ne lett volna hiba. Megjegyzem a zsűri nagyon nehéz helyzetben volt és nehezen is tudott dönteni. Végül a győztes a „Nagy Konyhája” által főzött SZÉKELY-KÁPOSZTA. A csapat tagjai: Kiss Andrásné, Gazda Rozália, Baloghné Marika, Nagy Mihályné, Eszes Katalin, Kuruczné Rozika, Kiss Istvánné, Galambos Sámuelné, Sütőné Icuka, Nagyné Orosz Marika, Tóthné Gabika, Végh Sándorné, Petrák Jánosné.

Az eredményhirdetésnél a zsűri döntése alapján Vécsei László polgármester úr az I. helyezéért járó Oklevelet és egy díszdobozban lévő skót eredetű „erős üdítő italt” adott át a főzőverseny győztes csapatának és további jó egészséget kívánt mindnyájuknak.

Az AMK iskolás és óvodás csoportjai-

I.
Reál
MargitII.
TalajvízIII.
Csepel
csapat

nak műsorát nézhette végig a nagyszámú közönség Cziberéné Szító Marika vezetésével iskolások, felnőttek, a 30 éve alakult Népi Együttes szórakoztatott bennünket. Iskolás gyerekek tornabemutatót tartottak, nagy taps kísérte tornagyakorlataikat.

Az egésznapos zenét Molnár Attila és Megyeri László műsorvezető szolgáltatta CD-ről. Az esti bál 19 órakor kezdődött élőzenével, ahol Molnár Attila „TEMPÓ” nevű zenekara húzta a talpalávalót. Állt a

bál, táncolt mindenki, aki még bírta, majdnem éjfélig.

Eltelt egy nap, sok élménnyel gazdagabban lettünk mindannyian. Köszönet és dicséret illeti meg a község önkormányzatát és mindazokat akik szervezői voltak a rendezvénynek. Remélem, hogy jövőre találkozunk ugyanekkor, ugyanitt ezen a szépen gondozott sportpályán.

Vágó Ferenc

Tavaszi fogyókúra és méregtelenítés

Ne a varrónőhöz vagy az úri szabóhoz rohanjunk azonnal, ha a kiadós téli étkezések eredményeként alig akarunk beleférni tavaszi-nyári ruháinkba – tanácsolják a szakorvosok. Inkább válasszuk az évszakváltással egyidejűleg megújuló étrendi kínálatot – és az eredmény nem maradhat el.

Az ÁNTSZ Pest Megyei Intézetének dietetikusa, *Mészáros Ildikó* állítja: a primőrök megjelenésével egyidejűleg kedvet kaphatunk, hogy beleveszük magunkat egy tisztító tavaszi fogyókúrába. Figyelmeztet ugyanakkor, hogy a testsúly karbantartására, a súlyfölség leadására számos népszerűnek kikiáltott, de inkább ártó fogyókúra létezik. A többnyire egyhangú fogyókúrák és koplalások következményeként a szervezet védekezni kezd, és a hirtelen súlyvesztés után akár duplán is visszajöhetnek a leadott kilók. Ezért óva int attól, hogy táplálékmegevonással éheztesük szervezetünket.

Elsősorban az energia-felvételt kell csökkentenünk, mégpedig azzal, hogy a nehéz, zsíros ételek helyett mind több zöldséget, gyümölcsöt együnk. Ajánlatos hetente egyszer-kétszer gyümölcs-zöldség napot tartani, és ilyenkor mintegy másfél kilónyi nyers gyümölcsből, gyümölcskészítményből, színes főzelékféléből álljon össze az étrend. Való igaz, többnyire már csak alma meg körte kapható a tavalyi termésből, a primőr eper, a külföldi szőlő és más déligyümölcs meg nem tartozik a legolcsóbbak közé. Van viszont mindezek mellett savanyú káposzta, cékla, sárgarépa, zeller, de az uborka és a paprika sem elérhetetlen.

A fogyókúrák étrendet érdemes kiegészíteni napi 2-2,5 liter folyadékkal, ami lehet egyszerű csapi víz, ásványvíz, frissen centrifugált gyümölcslé, gyógytea. A gyógynövény-tartalmú készítmények a méregtelenítésben is segítségünkre lehetnek. Szem előtt kell tartani viszont, hogy ha valaki krónikus betegségben, emésztőszervi megbetegedésben szenved, a tavaszi tisztító fogyókúra előtt kérje ki kezelőorvosa tanácsát.

Az ÁNTSZ Pest Megyei Intézetének Sajtószolgálat

■ Szolgálati üzenet a szerkesztőségeknek: További információért a megyei intézet dietetikusához, *Mészáros Ildikó*hoz fordulhatnak.

Gyász, óvodás- korban

Lelki egészségünket nagyban befolyásolja, hogy hogyan dolgozzuk fel a bennünk ért tragikus élményeket. Sajnos a fájdalomtól, veszteségtől gyermekeinket sem tudjuk megóvni, de segíthetünk nekik, hogy minél kevesebb sérüléssel tudják folytatni életüket. Egyik neves magyarországi szakértőnk (Pilling János) szerint manapság a gyászsal kapcsolatosan nem tudásunk, hanem tévhitünk van. Hogy ne így legyen, érdemes talán összeszedni, amit például az óvodáskori gyászsal kapcsolatban tudni érdemes. Sajnos a dédszülő, nagyszülő elvesztése sokszor érint óvodáskorú gyereket, ezért különösen fontos, hogy ebben a nagyon nehéz helyzetben ő is segítséget kaphasson.

Először érdemes tisztázni, hogy

- természetesen nem arra kell törekedni, hogy a gyerek ugyanolyan jól érezze magát a közeljövőben, mint az általa szeretett személy elvesztése előtt,
- s semmiképpen sem az a cél, hogy elfelejtse őt, hogy neki így könnyebb legyen.
- A gyerek számára az a jó, ha a fájdalmat átéli, mert akkor fel tudja dolgozni, képes lesz továbbélni.

Hogy ez így lehessen, érdemes szem előtt tartani, milyen *jellegetességei* vannak a gyermeki gondolkodásmódnak ebben a korban.

- Az óvodáskorú gyermeknek még nincs valódi haláltudata, de veszteség esetén megéli tehetetlenségét.
- Jellemző ilyenkor a mágikus gondolkodás, ami például azt is jelenti, hogy ha valamikor is rosszat kívánt az elveszített személynek, akár csak azért mert szigorúan rászólt, akkor most hiheti azt, hogy az ő gondolata teljesült, s ez nagyon erős büntudatot vált ki.
- Az óvodás számára a halál, mint tapasztalata kívüli jelenség van jelen, amelyre tapasztalatai alapján, hasonlóan képzelte eseményekkel (pl. elutazás) keres magyarázatot.
- Nem érti még meg a visszafordíthatatlanságot.

Mit tegyünk, hogy segíthessük ebben a helyzetben:

- A gyermek tudjon a halálról. Ki-ki világnézeté szerint, de mondja el a gyermeknek, hogy mi történt. Pl. dédipapa teste a temetőbe került, a lelke ott van fenn a csillagok között. Ne mondjuk azt, hogy elutazott.
- A gyermeknek a gyászoló felnőtt tud a legjobban segíteni. Fontos, hogy a közelében

maradhasson, lássa sírni, szomorúnak is. Nem kell úgy viselkedni, mintha minden változatlan lenne.

– A gyermek maradjon a régi környezetben, gyászoljon együtt a családdal. Nem szabad ilyenkor elvinni azért, hogy megkíméljék, ez csak nehezen, hogy ő is meggyászolhassa, akit elveszített.

– Ilyen idős korban már részt vehet a temetésen is.

– A gyermeknek szabad és kell emlékeznie, s a kisgyermek cselekvésben emlékezik, elsősorban játékkal.

- A játék nagyon fontos a szorongások feldolgozásában. Még ha riasztó, s fájdalmas is a szintén gyászoló felnőtt számára, de sokat segít a gyerekeknek, ha haldoklást, temetést játszik, ha koporsóba fektet babákat, stb.
- Az utánzás segíti a feszültségek kifejezését. Ha például az elveszített nagymama botjával sétál, akkor ez az ő fájdalmas hiányérzé-

sét jelzi, s jó, hogy ezt legalább így ki tudja fejezni.

- Legyen alkalma a gyerekeknek, hogy elmondja valakinek, ami benne van, ami érez, ha esetleg ki tudja fejezni.
- A veszteség és hiány kifejezése indítja el a lelki hiánypótló, rendező folyamatokat. Ha „kijátssza” magából a szomorúságot, akkor a gyász után idővel újra lelkileg egészséges gyerekként tud továbbélni.
- Nagy jelentősége van a halálesetet követő fantáziálásnak, segíti az azonosulási folyamatot. Ha gyermekünknek volt lehetősége a fájdalmat megélni és átélni, lehet, benne látjuk majd meg később azt az állatszeretetet, amit csak az elveszített nagyapánál látott, vagy rá mondják majd a szomszédok, hogy pont olyan jószívű, mint a nagymamája volt.

Összefoglalva: Jó a gyermeknek, ha szembenézhet azzal a fájdalommal, amit a szeretett személy elvesztése jelent, s lehetősége van ezt a fájdalmat játékkal feldolgozni, mert akkor később teljes életet élhet, pl. nem kell arra fordítania lelki-energiáit, hogy tudat alatt minden olyan helyzetet kerüljön, ami a nagyira emlékezteti, akinek a halálát nem volt módja feldolgozni.

Almásiné Simon Erika
mentálhigiénés hallgató

INFORMÁCIÓK AZ ÖRÖMHÍR TÁBORRÓL

Az idei keresztyén/keresztény ÖRÖMHÍR napközis táborát négy héten keresztül szeretnénk működtetni a Székely kertben, az általános iskolás korosztály részére.

A tábor tervezett időpontja: július 18-tól augusztus 12-ig, hétfőtől péntekig munkanapokon.

Várjuk a régi és az új önkéntes munkatársak előzetes jelentkezését, hogy ennek ismeretében és függvényében meg tudjuk tervezni a táborban fogadható gyermekek és tinédzserek létszámát.

Munkatársaink sorába várunk minden olyan gyermeket szerető diákot, fiatalt, szülőt, nagyszülőt, aki a keresztyén szellemiséget el tudja fogadni. Mindenkinek jut feladat akár néhány órára is, de néhány napra, sőt több hétre is.

A kötelező főiskolai gyakorlat elvégzését igazolni tudjuk.

A jelentkezéseket az alábbi személyeknél kérjük jelezni minél előbb, de folyamatosan is:

- Pálmai Zoltánné védőnő, munkahelyi telefon: 404-092
 - Sipos Bulcsu Kadosa ref. lelkipásztor, telefon: 405-317
 - Szigeti Péter táborvezető, telefon: 407-197
 - Séllei András táborvezető, telefon: 404-556
 - Pálincás Ibolya ÖRÖMHÍR klubvezető, telefon: 404-618
- Köszönjük az együttműködést!

Az ÖRÖMHÍR tábor régi táborozói hamarosan megkapják a jelentkezési lapot és a tájékoztatót. Azok, akik még nem voltak a táborban, a fenti személyeknél és a gyermekjóléti szolgálatban kérhetik a szóban forgó iratokat.

Pálincás Ibolya

HALÁL vagy ÉLET

„Hálákat adván az Atyának, ki alkalmasakká tett minket a szentek örökségében való részvételre a világosságban: Aki megszabadított minket a sötétség hatalmából, és átvitt az Ő szerelmes Fián ak országába.” (Kol. 1:12-13).

Ha szabadításra volt szükségünk, akkor amiből megszabadulunk az rossz volt. De semmi sem tölti el olyan félelemmel az embert, mint a meghalás gondolata. Halál vagy élet. Ez mindennapi esemény és kérdés. Hogyan kerülhetjük el? Ha lehetséges volna, mindenki elkerülné. Nem kellemes téma. Kétféle halálról tudunk: testi és lelki. A testi halálról mindenki tud valamit, de annál kevesebbet a lelki halálról. Pál apostol így ír a lelki halálról: „Titeket is megelevenített, akik holtak valátok a ti vétkeitek és bűneitek miatt”. (Efez. 2:1).

Sokan azt gondolják, hogy vallásos cselekedettel elérjük céljukat. Pedig, ha az ember önmagát megmenthetné, elég bölcs volna ahhoz is, hogy bűnbe ne essen. Ésaiai próféta mondja: „És mi mindnyájan olyanok voltunk, mint a tisztátalan, és mint megfertézett ruha minden mi igazságaink, és elhervadánk, mint a falomb mindnyájan, és álnokságaink, mint a szél, hordának el bennünket” (Ésai. 64:5).

Koporsóban fekszik a halott: megszűnt létezni e világ számára. Szerettei körülveszik a koporsót, de már nem tudnak érintkezni vele többé. Ez a testi halál. De aki nem születik újjá, Jézus szerint az lelki halott, amiből vallásoskodása sem mentheti meg. Jézus mondta: „Bizony, bizony mondom néked: Ha valaki nem születik víztől és Lélektől, nem mehet be az Isten országába... Szükség néktek újonnan születetnek (János 3:5-7). A lelki halál azt jelenti, hogy el vagyunk szakadva Istentől. De mondhatná valaki: Én nem érzem, hogy halott volnék! A koporsóban fekvő sem érzi, mégis halott! Pál apostol mondja: „Minket, kik meg voltunk halva a vétkek miatt, megelevenített együtt a Krisztussal...”

Hogy senki el ne bizakodjon, Pál apostol újra és újra visszatér ennek a ténynek a kihangsúlyozására: „Mert mindnyájan vétkeztek, és szűkölködnek, az Isten dicsősége nélkül” (Róma. 3:23).

Az emberek így védekeznek: „Még ha vannak is rossz szokásaim, de nem lopok, nem hazudok, nem káromkodok, nem paráználkodok, ... stb.” A koporsóban fekvő se teszi ezeket, mégis halott, és el fogják temetni. Nem szeretünk sem a testi, sem a lelki halálra gondolni, de nem kerülhetjük el újjászületés nélkül. A lelki halott is arra a helyre kerül, amit az Isten az ördögnek és az Ő angyalainak készített. Ott már késő lesz a megbánás. Beszélhetünk egy testi halottnak is a finom ételekről, kellemes kirándulásokról, de minden hiábavaló, mert már nincs benne élet, hogy élvezhesse azokat.

Ha valakinek beszélnek a lélek eledeléről és vizéről, az Úr Jézus Krisztusról és az Ő Igéjéről, de nincsen szívében vágy azok után – lélekben halott! Járhat valaki templomba, de ha nem az Isten beszéde utáni vágy viszi oda, áldás nélkül fog távozni onnan, mert lélekben halott!

Lázár négy napig volt a sírban: teste halott volt, és nem értékelte azokat a dolgokat, amit az élők. De miután az Úr Jézus feltámasztotta, Lázár is asztalhoz ülhetett, és élvezhette az eledelt, amit nővérei készítettek részére. Amikor új életet kapunk, új eledel után vágyakozunk. Az új természetet nem elégítheti ki a régi vágy.

Nem gondolunk arra, hogy a halottat megkereszteljük és nevét beírjuk az egyház élő tagjainak sorába, hogy az által új életet kapjon. Az ilyen dolgot esztelenségnek tartaná mindenki. De lelki téren mégis ezt próbálják csinálni. Mindenek előtt, arra van szükség, amit már előbb is mondtunk: „Titeket is megelevenített, akik

holtak valátok a ti vétkeitek és bűneitek miatt”. Mivel csak Krisztus eleveníthet meg, más „lehetőségről” beszélni sem érdemes. Nem mi mondjuk, hanem az Iga: „Akié a Fiú, azé az élet, akiben nincs meg az Isten Fia, az élet sincs meg abban” (János 5:12).

Beszéltünk életről és halálról. Ebben az Igében mindegyik benne van: „Mert a bűn zsoldja a halál: az Isten kegyelmi ajándéka pedig örök élet a mi Urunk Krisztus Jézusban” (Róma 6:23).

Más valami az, ha tudomást veszek Krisztus létezéséről, mert olvastam felőle, mint történelmi személyről, mint az, ha elfogodom azt, amiért erre a földre jött. Egyedül csak Ő adhatja meg szorongó kérdéseinkre a végleges választ. Vegyük nagyon komolyan: „Bizony, bizony mondom néktek, hogy aki az én beszéde hallja és hisz annak, aki engemet elbocsájtott, örök élete van, és nem megy a kárhozatra, hanem általment a halálból az életre” (János 5:24).

Átmenni a halálból az életre. Ez a vágya minden embernek. Erre megvan a lehetőség, hála érte Istennek! A jelek és csodák, a prófeciák beteljesedése, mind ezt akarták megerősíteni és megpecsételni, hogy a megfeszített Jézus az Úr, a Szabadító. Az eljövendő ítéletet nem félelemmel és rettegéssel kell várni, hanem örömmel és reménységgel, mert „aki azonban segítségül hívja az Úr nevét, az üdvözülni”.

Séllei András
presbiter

ANGOLTÁBOR

GYEREKEKNEK 7 éves kortól

és

NYELVVIZSGA ELŐKÉSZÍTŐ

INTENZÍV TANFOLYAMOK

14 éves kortól

BOGÁCSON (bentlakásos)

július 9–14.

VERESEGYHÁZON (napközis)

június 26 – július 1 és augusztus 14–19.

60 ÓRÁS NYÁRI INTENZÍV

TANFOLYAMOK GÖDÖLLŐN

Minden szinten, minden korosztálynak

Nyelvvizsgára és érettségire felkészítés

is!

OKTATÁRS Nyelvstúdió

2100 Gödöllő, Kossuth L. u. 58. Fsz.1.

Tel: 06-28/ 413-437 06-20/ 3326-608

E-mail: gag@vnet.hu

Ct. Globe-All Gate Kft. Szada Székely B. út 55./A

OKÉV: 07-0308-03

Egy álom beteljesült

(EURÓPAI UNIÓS GAZDABOLT NYÍLT SZADÁN)



2005. április 12. nevezetes nap Petrák Árpád vállalkozó és családja részére. Ekkor nyitották meg a Dózsa György út 33. szám alatt, az ország talán egyik legszebb „Gazdaboltját”. Akik régóta ismerik és törzsvásárlói voltak a Petrák-féle Gazdaboltnak, tudnak igazán különbséget tenni a régi és az új üzlet között. A kétszintes épület és az alagsor összesen 600 négyzetméter. Ebből 400 m² eladótér, 200 m² raktár. Az épület gyönyörű. Európa bármelyik országában sikert aratna tágas, világos eladóterével, ahol kellemes körülmények között tudják a vevőket kiszolgálni. Nemcsak készpénzzel, hanem bankkártyával is lehet fizetni, bőséges áruválasztékkal várják a vevőket. Két világhírű cég, a STIHL és a VIKING termékeire építve árulják a gépeket, felszereléseket és a garanciális szervizelést, javításukat is megoldják.

Áruválasztékuk: könnyű motoros kaszák, közép – nagyteljesítményű háti motoros aljnövénnyezet tisztítók, különböző típusú speciális kertápoló gépek. Kézi és motoros háti-permetező gépek. Továbbá motoros fűnyírók, önjáró motoros kaszák, fűszegély nyírók (villany és motoros), sövénynyírók, motoros kapálógépek, motoros és villany-láncfűrészek. A jövőben tervezik a kerti komposztáló-aprító gépek árusítását is. A felső szinten bő választék van a permetezőszerekből, kéziszerszámokból, növényvédő szerekből, műtrágyákból, vetőmagvakból stb.

Nem akarok ünneprontó lenni, de menjünk egy kicsit vissza a múltba. 1984-ben a Petrák család Szadán, a Dózsa u. 89. sz. alatt, a feleség szüleinél lakott. Az ott lévő garázsban 20 m²-en kezdtek először virágkertészettel, virágfölddel, hobbi felszerelések kereskedésé-

vel foglalkozni, kedves feleségével, Ildikóval. Ez a korszak 1989-1990-ig tartott. Ezen idő alatt sokan vásároltak a környéken telket. Voltak, akik hobbikerttel foglalkoztak, voltak, akik nyaralót építettek és a hétvégi házban pihenték ki heti fáradaikat. Közben kertészkedtek, földjüket művelték, fákat ültettek, ehhez bizony szerszámok is kellettek. Nos, ez jól jött a Petrák családnak. Fellendült az üzlet, nagyobb terület után kellett nézni. Megvették a Szada Dózsa György út 89. sz. alatti régi épületet, ahol valamikor kovácsműhely is működött, így egy nagyobb kerthez is jutottak. Szépen rendbe hozták a házikót és Gazdaboltot nyitottak, amely már háromszor nagyobb eladótérrel és raktárral rendelkezett. Először a vikkendezők által keresett felszereléseket (kapa, kasza, ásó, lapát, fűrészek, vetőmagok, permetezőgépek, permetezőszerek, kerítéshuzalok, kertibútorok, majd motorosgépeket,) árusítottak, végül javítóműhelyt is üzemeltettek. Idővel mind nagyobb lett az igény, így ez az üzlet is kinőtte magát, már az udvaron is tele volt különböző gépekkel és anyagokkal.

Közben a család nagyobbodott két kislánnyal. Így már nemcsak a vevőkkel, de a családdal is foglalkozni kellett. Hosszas tépelődés és vívódás után összeült a családi tanács és dönteni kellett, vagy felhagynak a jelenlegi erőiket meghaladó erőfeszítéssel, vagy váltanak és korszerűsítenek.

Különböző pályázatokhoz folyamodtak pl. „Széchenyi terv”, de a pályázatukat elutasították. Így 2001-ben életük legnehezebb döntésüket hozták meg: beruháznak és felépítenek egy kétszintes alagsoros ultramodern üzletházat, a jövő Gazdaboltját.

Rendezték pénzügyi helyzetüket, számoltak, tervezték, szakemberekkel tanácskoztak. Végül a család egyhangúlag úgy döntött, hogy saját, évek óta megspórolt pénzüikkel, némi bankkölcsönnel nekivágnak álmaik, terveik megvalósításához.

Az építési tervek és a rengeteg engedély beszerzése után elkezdődhetett az építkezés. Közben a régi boltban, párhuzamosan, megszakítás nélkül folyt az árusítás. Megalakult a családi vállalkozás, a cég neve: Petrák Kereskedelmi és Szolgáltató Egyéni Cég.

Röviden ennyi a története ennek a Gazdaboltnak. Hogy mennyi álmatlan éjszaka, reményesség, tervezgetés, idegesség van mögött azt csak a család tudná igazán elmondani.

A beszélgetés végén szóba került a konkurencia, hiszen Gödöllő és Veresegyház a két szomszéd igen közel van. Petrák úr számolt ezzel is, tudja, hogy minőségi munkát kell végezniük, hogy a vásárlók elégedettek legyenek a szolgáltatással és az áruk kiváló minő-



sítéssel kerüljenek a vevőkhöz. A kiszolgálás legyen udvarias, korrekt, bizalmon alapuló.

Végezetül Petrák úr még elmondta, hogy jelenleg piacutatást végeznek és évente több alkalommal is rendeznek árengedményes akciókat. Közölte, hogy az új üzlet jól beindult, örül annak, hogy a szadai lakosokon kívül a környező falvakból is járnak hozzá vásárolni. Külön megkért, hogy írjam meg, minden termékről rendelkezik leírással és gyári igazolással.

Befejezésül kívánom, hogy további sikereket érjenek el, legyenek büszkéek arra, amit létrehozott. Szada is gazdagodott egy szép létesítménnyel, és mind a hobbikertészek, mind a helyi lakosok egy jó vásárlási lehetőséggel.

Mindehhez kívánok a Gazdabolt minden dolgozójának jó egészséget.

A beszélgetést lejegyezte:

Vágó Ferenc

Egy papi életpálya végetért

„Pásztor Pál nyugalmazott plébános április 11-én, életének 84., papságának 58. évében hazatért az Úrhoz” – adja hírül a gyászjelentés. Veresegyház szülöttjétől, díszpolgárától, nyugalmazott plébánosától, április 21-én délben vettek végső búcsút szülőhelyének és papi szolgálata több helyszínének, mellettük Szadának gyászoló hívei is. Már 10 órakor sokan imádkozták a rózsafüzért a Veresegyházi Plébániatemplomban, amely a mise kezdetére zsúfolásig megtelt. Beer Miklós váci megyéspüspök úr számos paptestvérével közösen mutatta be az engesztelő szentmisét. Utána végső nyughelyére kísértük az elhunyt koporsóját. Ekkor, a hosszú meneten látszott csak igazán, hogy mennyien tisztelték és szerették. A búborús időben ez órára szünetelt az eső. A felhők közül váltakozón ránk mosolygónap gyakran vonzotta tekintetünket az ég-re. Mintha azt jelezte volna, hogy Pásztor atya lelke már arrafelé jár...

NP

A Benedek-pápák sorába lépett új egyházfőnk



Mielőtt néhány dolgot, életrajzi adatot közölnék a nemrég megválasztott pápáról fontosnak tartom, hogy viszapillantás a történelembé.

Ki is volt XV. Benedek pápa, akinek Joseph Ratzinger nyomdokaiba szeretne lépni?

Az első világháború kezdetén megrendezett konklávén Chiesa Jakab bolognai érseket választották meg pápává. A bíborosok nem kis mértékben tőle várták, hogy diplomáciai tehetségével az egyház és a világ sorsát a béke felé irányítsa. Az új pápa a XV. Benedek nevet vette föl, mellyel azt jelezte, hogy a kor követelményeivel számolni tudó elődjét XIV. Benedeket kívánta követni. Legégetőbb feladatának azt tekintette, hogy a szigorú semlegességhez ragaszkodva, a háborút mielőbb megszüntesse.

Joseph Ratzinger, XVI. Benedek, 1927-ben született Marktlben. Michael Faulhaber bíboros látogatásának hatására már óvodában bíborosi hivatásra vágyott.

Korán teológiai tanulmányokba kezdett, majd a II. világháború elején behívták a német hadsereg légvédelmi ütegéhez. 1944-ben Magyarországon dezertált a seregből.

Münchenben, Freisingerben teológiát és filozófiát hallgatott, 1951-ben szentelték pappá. Jónéhány német egyetemen tanított.

1969-től a regensburgi egyetemen teológiai professzor, majd dékánhelyettesi címet szerzett.

1962-ben a kölni érsek tanácsadójaként részt vett a II. Vatikáni Zsinaton, majd VI. Pál pápa kinevezte München és Freising érsekévé, aztán 1977-ben avatták bíborossá. II. János Pál nevezte ki a Hittani Kongregáció prefektusává és 2002-től a bíborosok testületének dékánja lett.

Amint életrajzából látjuk egy hatalmas teológiai professzor részére szállt fel a fehér füst 2005. április 19-én a Vatikáni palotából.

Úgy gondolom, ha világháború nincs is (bár vannak forró helyszínek most is a világban nagyszámmal), ha XV. Benedek elképzeléseit sikerül megvalósítania eszmerendszerével éppúgy belophatja magát az emberek szívébe, ahogyan azt nem akármilyen elődje tette.

Szekeres Alíz



JÓTANÁCSOK SZÓLÓ-GYÜMÖLCSTERMESZTŐKNEK

A hideg idő elmúltával egy-két hetet kell várunk, míg a növekedés ismét elindul. Ezután a fáinkon keletkezett beteg részeket, kórképeket távolítsuk el.

Ezek, főleg a meggy és kajszifákon lévő moniliás hervadások és az őszibarack fákon jelentkező tafrinás levélkék és hajtások.

A moniliával fertőzött területeket legalább 10-20 cm-es egészséges résszel együtt vágjuk le. Az őszibarackon lévő tafrinás hajtásokat pedig törjük ki töben. A barackok környékéről szedjük le a beteg leveleket, hogy a barack ne fertőződjék meg.

Cseresznye, meggy:

Ezek, főleg a meggy és kajszifákon lévő moniliás hervadások és az őszibarack fákon jelentkező tafrinás levélkék és hajtások.

A lombkárosító gombák ellen a Merpán 80 WDG-t javaslom, mivel az élelmezési várakozási idő 10 nap.

A levéltetvekre javaslom az Actara 25 WG-t, vagy a Karate Zeon 5 Cs-t. Sokan kérdezték, mikor és mivel védekezzenek a cseresznyelég (tájszóval a kukacodás) ellen.

A korai fajtákat nem kell védenünk, csak a később érőket. A cseresznyelég rajzása egybeesik a Germersdorfi cseresznye sötét színből világoszöldbe váltásának idejével. Ekkor kezd a kis cseresznye kifehéredni.

Megfigyelhetjük a rajzását úgy is, hogy kifüggesztünk sárga műanyag lapot a fa koronájára, bekenjük vazelinnel, ebbe ragadnak bele a kis sárga-fekete legyecskék. A cseresznyelég ugyanis, a sárga színre repül. Az ezidőtől számított 10 napon belül kell végrehajtanunk a permetezést Basudin 600 EW-vel, vagy Karathe Zeon 5 Cs-vel, vagy Zolone 30 EC-vel.

Őszibarack:

A tafrinás részek eltávolítása után is javaslom, védekezzünk ellene Buvicid K 370 SC-vel vagy a Merpán 80 WDG-t egészítsük ki Thiovit Jettel, mert a lisztharmat is fertőzi a kis barackokat és a hajtásvégeket is.

A levéltetűre és barackmolyra használhatunk Basudin 600 EW-t vagy Karathe Zeon 5 Cs-t vagy Zolone 35 EC-t.

Kajszif:

Barackmoly ellen még legalább egyszer, a hónap vége felé permetezzünk Basudin 600 EW-vel vagy Zolone 35 EC-vel. A gnomóniára vagy egyéb levélgombára használjuk a Dithane M 45-öt vagy a Dithane DG Neo-Tec-et.

Szilva:

A levéltetűre és szilvamolyra a Basudin 600 EW-t vagy a Zolone 35 EC-t alkalmazzuk. Ha a levéltetűvel nem birunk, akkor permetezzünk Actara 25 WG-vel. A szilvahimlőre és szilvalevel-vörösfoltosságra a Dithane bármely változatát vagy a Buvicid K 370 SC-t javaslom.

Körte:

Most fertőz a körtebolha, ellene bármelyik kitinszintézist gátló szert használhatjuk, ilyen a Dimilin 25 WP vagy a Nomolt 15 SC. A körtevarasodást megelőzhetjük a Rubigán 12 EC-vel vagy a Buvicid K 370 SC-vel.

Alma:

A varasodás és lisztharmat-fertőzésre fokozatos figyeljünk, a Rubigán 12 EC és a Buvicid K 370 SC keverékével védekezhetünk. Az almamolyra és levéltetűre a Zolone 35 EC-t, vagy a Basudin 600 EW-t, vagy a Karathe Zeon 5 Cs-t javaslom.

Szamóca, málna:

A szürkerothadást megelőzhetjük a Teldor 500 SC-vel.

Szőlő:

Már három leveles állapotban kezdjük el nemcsak a peronoszpóra, hanem a lisztharmat elleni védelmet is. Virágzásig a peronoszpórára Kocide 2000-rel, vagy Fungurán OTT-tal, lisztharmatra pedig Thiovit Jettel permetezhetünk. A virágzás kezdetétől használjuk a kicsit drága, de igen hatékony Quadrist, mely minden gombabetegségre hatékony.

*

Közeledik Medárd (jún. 8.).

A gazdák ismerik a napjához fűződő időjárásregulákat: ha esőt hoz, negyven napig el nem áll.

Azt is mondják, ha ekkor esik, akkor szépen hajt a fű, a szőlő bőven terem.

Jó munkát kíván

Czibere Imre

A PIAC & PROFIT

üzleti magazin
rendezvénysorozata
7 régióban

A roadshow utolsó állomása Budapest!

A KÖZÉP-MAGYARORSZÁGI
RÉGIÓBAN FEJEZŐDIK BE
A PIAC ÉS PROFIT

**„A RÉGIÓK
ÉS A KORMÁNY
AZ EURÓPA TERV
SIKERÉÉRT”**
című
konferencia-roadshow
rendezvénye

Párbeszéd a kormány,
a régiók a kistérségek,
az önkormányzatok,
a gazdaság érdek-képviselői
szervei, kamarái, szövetségei,
a nagyberuházók, a kis- és
középvállalkozások,
agrár-vállalkozók között.

Az országsszerte nagy sikert
megélt rendezvény időpontja:

**2005. május 26.
10⁰⁰-16⁰⁰**

helyszín:

CEU Konferencia Központ,
Bp. X. Kerepesi út 87.

KAMARAKIÁLLÍTÁS

Az országos hatáskörű,
illetve üzleti vállalkozások,
intézmények bemutatkozása
eszközök, módszerek
a fejlesztési projektek
megvalósításához.

A részvétel ingyenes,
az előzetes regisztráció
kötelező!

FONTOS TUDNIVALÓK**KÖZPONTI TELEFONSZÁMOK**

MENTŐK	104
TÚZOLTÓK	105
RENDŐRSÉG	107
Általános segélyhívó	112
Központi tudakozó	198

E G É S Z S É G Ü G Y**ORVOSI RENDELŐ**

Körzeti orvos: Szada, Rákóczi út 1. Tel.: 405-188.
Rendelési idő: hétfő-szerda-péntek: 8.00-12.00,
kedd-csütörtök: 14.00-18.00.

ORVOSI ÜGYELET

Gödöllő. Tel.: (28) 430-655.
Munkanapon: 18:00-08:00, munkaszüneti napon/hétfővégen:
megelőző este 18:00 – követő reggel 08:00.

FOGORVOS

Fogorvosi rendelő: Szada, Dózsa György út 76.
Tel.: 405-440. Mobil: 06-209-44-77-71

MENTŐK

2100 Gödöllő, Ady Endre sétány 56. Tel.: 420-844,
honlap: www.mentok.hu

GYÓGYSZERTÁR

Ezüstkehely Gyógyszertár Szada, Rákóczi u. 2/a.
Tel.: 28-404-299. Nyitva: hétfő-szerda-péntek: 8.00-12.00.,
kedd-csütörtök: 14.00-18.00.

VÉDŐNŐI SZOLGÁLTATÁS

Szada, Rákóczi út 1. Tel.: 28-404-092.
Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat
a volt Varroda épületében. Hétfő-szerde: 15-től 17-ig
Kedd: 11-től 12-ig. Elérhető az önkormányzat telefonvonalán.

**SZOCIÁLIS ALAPSZOLGÁLTATÁSI
ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT,**

2111 Szada, Dózsa György út 76. Tel.: 28/503-625.

H I V A T L O K**OKMÁNYIRODA**

2100 Gödöllő Szabadság tér 7. Tel.: (28) 420-411, fax: (28)
413-663. Ügyfélfogadás: hétfő: 8.00-18.00, kedd-csütörtök:
09.00-16.30, szerda: 08.00-16.30, péntek: 09.00-12.00.

POLGÁRMESTERI HIVATAL

2111 Szada, Dózsa György út 88. Központi telefonszám (28)
405-181 Telefax: (28) 503-066. Ügyfélfogadási idő: hétfőn
és szerdán 8-16 óra között, pénteken: 8-12 óra között
Vécsey László polgármester Tel.: (28) 503-055.
Félfogadás: hétfőn 13-16 óra között
Jámber Lajos jegyző Tel.: (28) 503-065. Fax: (28) 503-066

POSTAHIVATAL

Szada, Dózsa György út 78. Tel.: 28-405-198.
Nyitvatartás: h-cs: 08.00-16.00, pénzfelvétel 15:00 óráig;
ebédidő: 12.00-12.30.

RENDŐRSÉG

Rendőrőrs 2112 Veresegyház, Petőfi Sándor utca 3.
tel.: 28/385-011,

villámposta: police@bm.gov.hu

honlap: www.b-m.hu/police/

Rendőrkapitányság 2100 Gödöllő, Petőfi Sándor utca 6/10.

Tel.: 420-333, villámposta: police@bm.gov.hu

honlap: www.b-m.hu/police/

Telefontanú (ORFK) 06-80-555-111

Drogsegély (BRFK) 06-80-202-502

Országos Központ

(ORFK) zöldszám: 06-80-201-303

T Ú Z O L T Ó S Á G

2100 Gödöllő, Szabadság út 28. Tel.: 105; 420-011,

honlap: www.b-m.hu/katved/katweb.nsf

P O L G Á R Ő R S É G 24 órás ügyelete

Tel.: 06-20-367-0071 és 06-20-470-1595

K Ö Z M Ű S Z O L G Á L T A T Ó K**ÁRAMSZOLGÁLTATÓ**

ELMŰ Budapesti Elektromos Művek Gödöllői Kirendeltség
2100 Gödöllő, Faiskola tér 13. Tel: 06-40-38-38-38,
villámlevél: elmu@elmu.hu, honlap: www.elmu.hu.
Nyitvatartás: hétfő:10-18 óráig, kedd: 8-13 óráig, szerda:
10-18 óráig, csütörtök: 8-14 óráig, péntek: 8-13 óráig.
Pénztárzárás az ügyfélfogadás vége előtt fél órával.

GÁZSZOLGÁLTATÓ

Ügyfélszolgálat:hétfő/szerda 9-12.
Telefonszáma: (28) 521-400, (28) 430-849
TIGÁZ RT Gödöllői Kirendeltség 2100 Gödöllő,
Kenyérgyári út 1. Tel.: 430-488, fax: 430-886, 410-725.
Hibabejelentés: folyamatos.

INTERNETSZOLGÁLTATÓ

V-net Vivendi Telecom Hungary Rt. 2101 Gödöllő, Pf. 407.
Tel: 1288 – ingyenesen hívható, fax: 06-80 88-55-55,
villámlevél: info@vnet.hu honlap: www.vnet.hu (értékesítési
vonal). Személyes tájékoztatás: munkanapokon 8.30-20.30.
Ügyfélszolgálat: 1233 (kék szám).

Dunaweb Kft. 2600 Vác, Szüret u. 17. Tel./fax:
06-27-300-072 Tel/fax: 06-27-301-571 villámlevél:
info@dunaweb.hu, honlap www.dunaweb.hu

TELEFONSZOLGÁLTATÓ

V-fon Vivendi telecom Hungary 2100 Gödöllő,
Dózsa György út 1/3. tel.: (80) 880-880 díjmentes,
fax: (62) 551-239, villámlevél: info@vfon.hu, honlap:
www.v-fon.hu Nyitvatartás hétfő: 09.00-18.00, kedd-csütörtök:
09.00-16.00, péntek: 09.00-14.00. A pénztárak ugyan-
ebben az időben tartanak nyitva, ebédidő 12.00-12.30-ig
tart. Díjmentesen hívható ügyfélszolgálat: 184

VÍZMŰVEK

DMRV Gödöllői Üzemigazgatóság 2100 Gödöllő, Sik Endre
utca 4/7.. Tel.:520-790, fax: 520-799.

Ügyfélfogadás: hétfő: 7:00-17:00,
kedd-csütörtök: 7:00-13:00.

Hibabejelentés folyamatosan 0:00-24:00.

I N T É Z M É N Y E K

ÁMK Általános Művelődési Központ

ÁLTALÁNOS ISKOLA

Székely Bertalan Általános Iskola, 2111 Szada,
Dózsa Gy. u. 63. Tel: 503-580, Igazgató 503-581

ÓVODA

2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel.: 503-586

Konyha: 503-585

FALUHÁZ

2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel.: 405-453, fax: 503-180

TELEHÁZ

2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel: 503-180, fax: 503-181

WALDORF ÓVODA

2111 Szada, Székely kert. Tel: 404-710

SZADA NOVA KHT.

2111 Szada, Dózsa György u. 88. Tel: 06-28-503-510

E G Y H Á Z A K**BAPTISTA EGYHÁZ**

Dózsa György út 58. Tel.: 28-404-407

villámlevél: blaci@freemail.hu

REFORMÁTUS EGYHÁZ

Dózsa György út 79. Tel: 28-405-317

villámlevél: kaga@vnet.hu

RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG

Dózsa György út 92. Tel.: 405-303.

Irodai szolgálat: hétfőn 16.00-17.45-ig.